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Exercice 2

L'étude de 2 caractéres X et Y a donné le tableau suivant:

X
y 1 |24
1 8 | 7|5
10|19 |11

1. Déterminer le moyenne marginale et la variance marginale de X et de Y.
2. Déterminer I'équation de la droite de régression de X en Y.
3. Que pensez-vous d'un tel ajustement 7

Stihi. N (Ml : Statistique TD) Exercice 2 Série 3



1. Le moyenne marginale et la variance marginale

On compléte le tableau pour faciliter le calcul des différentes
caractéristiques

v 1|2 |3 |Yn
1 8 [7 |5 ]20
3 10 |9 [ 1130
Y ni 18 | 16 | 16 | 50
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1. Le moyenne marginale et la variance marginale

Calcul des moyennes
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1. Le moyenne marginale et la variance marginale

Calcul des variances
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2. L'équation de la droite de régression de X en Y

La droite de régression de X en Y, Dx|y a pour équation:

et
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2. L'équation de la droite de régression de X en Y

Cov (x,y)

1 3 2
%ZZ”UX’)/J XY
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118421.7+4154+13104239+4.3.11
50
258
—— —5.016 = 0.144
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2. L'équation de la droite de régression de X en Y

alors
Cov(X,Y) 0.144
? 7 0.96
b = X—aY¥=228-0.15x22=1.95
donc

(Dx|y) : X = 0.15Y +1.95
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3. Le coefficient de corrélation linéaire

Pour répondre a cette question on calcule d’abords le coefficient de
corrélation linéaire
Cov (X,Y) 0.144

X Y) = = ~ 0.1176
ol ) OUx0y v/ 1.5616+/0.96

p(X,Y) ~ 0.1176

2

Comme p? (X, Y) =~ 0.0139 < 0.1 alors I'ajustement est trés mauvais.
X et Y sont non corrélées.
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